

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ARCHIVO MUNICIPAL
VALENCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
CANTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIAJANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª planas
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª planas
Remitidos y escheles mensuales a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.709

Valencia: Viernes 20 de Febrero de 1903

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 21 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados con expiación de S. D. M. y el funeral que en dicho día y nueve horas de su mañana tendrá lugar en la parroquial iglesia de Santa Ana del pueblo de Manuel, serán en sufragio del alma de

El Muy Ilustre Señor Don Balbino Andreu y Reig

que falleció en igual día del año anterior

Su viuda, hijas, hijo político y nietos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a cualquier acto de duelo religioso.

También será en sufragio de su alma la misa que el día 21 de cada mes se celebrará durante todo el año en el Camarín de la Santísima Virgen de las Ovejas de la mañana.

Los Excmos. señores Nuncios de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo y Cardenal Obispo de Barcelona han concedido 100 días; los Excmos. señores Arzobispos de Valencia y Tarragona, 30 días; y los Excmos. señores Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia, Hermópolis, I.ª, Oviado, Astorga, Girona, Vich, Pamplona, Jaca, Orihuela, Teruel, Jaén, Tortosa y Sión, 40 días por cada misa. Comunión aplicada, parte de Rosario rezada, y, en general, cualquier acto de piedad o devoción practicado en sufragio de su alma.

GUERRA DE CUBA

Se compran abonados del año 1877 y 78
Villaragut, 3, despacho

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 84
SELECTO Y VARIADO MENU

Almuerzo, 3 pesetas.—Comida, 3'50 ptas.
Se sirve buffet glacé en los almuerzos y comidas.

También se sirve el Buffet glacé a domicilio a las personas que lo deseen.

AVISO

Se ruega al tenedor del conocimiento de 52 cajas de tomates procedentes de Santa Cruz de Tenerife llegadas a este puerto el día 8 del actual por vapor Manuel L. Villaragut, se presente a retiradas para evitar mayores perjuicios.

Ivens y Compañía en Comandita.—Mar, 59, outresuelo.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado un reloj de oro de señora remonteiro, con las iniciales J. R. enlazadas, que se ha extraviado hoy desde el Llano del Remedio a la calle de Zaragoza, por la Glorieta y Paz, se sirva presentarlo en la calle de Zaragoza, 17, confitería, y se lo gratificará.

Lo que dicen de la corte

Según comentándose con gran interés en los círculos madrileños las conferencias de los prohombres de la situación con el Sr. Montero Ríos. A la entrevista que con éste celebró el Sr. Silveira y que tanta impresión causó entre los políticos, hay que añadir la celebrada ayer a última hora de la tarde entre el ilustre canónigo y el ministro de la Gobernación.

Como ya ocurrió con la conferencia del señor Silveira, nada ha podido tampoco saberse de lo tratado en la de ayer, pues los interesados guardan una reserva impenetrable; pero la opinión general es que en estas entrevistas se trató exclusivamente de asuntos electorales, y un corresponsal añade que el gobierno demuestra que está dispuesto a prestar su decidido apoyo al Sr. Montero Ríos para que reconquiste el partido liberal, poniéndose al frente del mismo.

La cuestión obrera sigue presentando mal cariz en Gijón, donde ayer se alteró el orden, resultando gravemente herido por los huelguistas, cerca de la fábrica La Algodonera, un obrero no asociado que quería trabajar. Cuatro de los agresores fueron detenidos y conducidos a la cárcel, escoltados por un grupo de mujeres, que no cesaban de gritar: ¡Viva la libertad! ¡Viva la huelga general! A pesar de los ruegos de las aminoradas, el alcalde se negó a dejar en libertad a los detenidos, que fueron puestos a disposición del juzgado.

En Vigo los huelguistas celebraron una nueva reunión, en la que protestaron de que los periódicos acaban noticias falsas y de que la comisión que se halla en Madrid haga falsas referencias al ministro de Obras Públicas. Se acordó persistir en la huelga, procurando evitar conflictos.

CRÓNICA

El Carnaval

El Carnaval es una emanación ridícula de los festejos con que los bohemios, lupercales y saturnales honraban la memoria de sus dioses respectivos.

Las bacantes, con los cabellos sueltos y ciñendo a su cuerpo un cinturón de hojas de pa-

La cabeza es repartida entre los acusadores y el cuerpo se entrega a los novios, que después de asarlo sirve de cimbrío a un banquete. En algunas partes, menos sangunarios los bohemios, el gallo es ahorcado con toda solemnidad.

Con lo dicho basta para demostrar que en todas las épocas y en todos los pueblos las fiestas del Carnaval fueron groseras y ridículas, y aun en nuestros días, entre las corrientes de ilustración y progreso actuales, aun consentimos que buena parte de nuestros semejantes, trocando sus vestidos por harapos sucios y asquerosos, cubriendo el cuerpo con galas de otro sexo, embadurnándose la cara con aceites ó escondiéndola tras una placa de cartón, recorran las calles y paseos molestando, ofendiendo y siendo un ruído a la dignidad social.

ANTONIO SEMPÉRIS.

Los conservadores valencianos

Fué anoche objeto de muchos comentarios en los círculos políticos la noticia que ayer publicamos referente a la reunión de primates del partido conservador valenciano, convocada para hoy a las tres y media de la tarde por el señor marqués de Montortal.

Declamamos, comentando el anuncio de esta reunión, que tendría verdadera importancia, pues de ella podía resultar un clima, cuyas consecuencias políticas no son fáciles de prever, y nuestras impresiones parece que tendrán plena confirmación.

Nos induce a opinar de esta manera el suelto que hoy publica *Las Provincias*, que dice así:

«Anoche se estaban repartiendo papeletas de convocatoria para el Comité provincial del partido conservador, en nombre del señor marqués de Montortal.

Con todo el respeto debido a persona tan importante y amigo tan querido, debemos manifestar que la convocatoria es impropia e incorrecta.

Dicho comité (Junta provincial se denominaba), solo puede ser convocado por su presidente, y éste es D. Teodoro Lorente y Olivares.

En sesión celebrada el día 11 de enero por la Junta directiva del partido conservador, con motivo de la enfermedad del señor marqués de Montortal, fué elegido para dicha presidencia nuestro Director por voto unánime. Posteriormente, en nueva reunión de dicha junta, celebrada el día 13 del corriente mes, el Sr. Lorente presentó, por sus disensiones con el gobierno, la dimisión de la presidencia, y por voto también unánime no le fué admitida. Hállase, pues, en plena posesión de su cargo.

Si el señor marqués de Montortal se halla restablecido de su enfermedad (lo cual celebramos sobremanera) y se propone volver a la presidencia, el Sr. Lorente convocará a la junta directiva del partido, única que tiene derecho para conocer de estos asuntos, y aquella junta resolverá. El director de *Las Provincias* no tratará de retener un cargo cuya aceptación fué para él grandísimo sacrificio.

Pero mientras lo ejerza, ha de sostener los fueros de su autoridad, no tanto por sí, como por los prestigios de la junta directiva, que tanta confianza ha puesto en él, y de la cual se trata de prescindir con notorio menoscabo de sus facultades y atribuciones.»

Como se verá más abajo, la división de los conservadores valencianos es un hecho consumado.

Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia del señor marqués de Montortal y en su domicilio la Junta provincial del partido conservador, asistiendo los señores siguientes:

D. Eduardo Atard, D. Vicente Calabulg, D. Pascual Guzmán, D. Ignacio Despujol, don José Montesiños Checa, D. Tomás Sebastián, señor marqués de González de Quirós, D. Vicente Tatay, D. José Sanchis Pertergas, D. Federico Dupuy de Lome, D. José Alberola, don José Martínez Aloy, D. Alfredo Rico, D. Candido Soldevilla, D. Jerónimo Lorete, D. Carlos Dupuy de Lome, D. Federico Carrera, don Francisco Andreu, D. Miguel Migal, D. Francisco Pons, D. José Rodríguez Condesa, don Evaristo Crespo Azorin, D. Vicente Martí Lis, D. Bernardo Gomis, D. Luis Albert, D. Alfredo Navarro, D. Juan Gomis, estando representados los Sres. La Torre, Roger, Torralba y Lázaro, actuando de secretarios los señores Gomis (D. Juan) y Navarro (D. Alfredo).

El señor marqués de Montortal ha expuesto a la reunión, que habiéndose nombrado con carácter interino a D. Teodoro Lorente presidente de la Junta directiva del partido mientras durase su enfermedad, habiendo cesado esta causa y requerido repetidas veces por el presidente del Consejo de ministros y por el ministro de la Gobernación para encargarse otra vez de la jefatura provincial, daba cuenta a la Junta de éste hecho, suplicándole diera un voto de gracias al Sr. Lorente por el sacrificio hecho aceptando un cargo de tanto trabajo y de tanta importancia.

Ha dado asimismo cuenta de la dimisión presentada por el Sr. Calabulg, que obraba en poder del señor Gobernador, a quien se le había entregado, y proponía a la junta no ser procedente la admisión, puesto que el nombramiento del Sr. Calabulg se había hecho también con carácter interino mientras durasen las mismas circunstancias, y por lo tanto, desaparecidas éstas, desaparecía también el cargo.

Después el señor marqués de Montortal ha leído a la junta los nombres de los candidatos ministeriales para la próxima lucha electoral de diputados a Cortes por la provincia, que han sido proclamados, reservándose la designación de los que hayan de luchar por la capital, para lo cual se ha dado un amplio voto de confianza por los reunidos.

ra, atronaban los espacios con sus gritos que ahogaban débilmente los sonidos arrancados a las flautas y címbales. Causaba repugnancia y asco ver a los hombres disfrazados de silenos, embadurnado el rostro con las heces del vino y sintiendo los excesos de la embriaguez.

Los romanos honraban al dios Pan con sacrificios de animales: casi desnudos, frotados con aceite y con una piel de macho cabrío en los riñones, corrían estrujando a la multitud y la golpeaban con látigos y correas. Esas flagelaciones tenían la virtud, según creían los lupercos, de hacer fecundas a las estériles.

La saturnal fiesta que los romanos honraban a Saturno duraba siete días, que eran de alegría, regocijo y de festines. Durante la fiesta, los esclavos se sentaban a la mesa con sus amos; se aplazaban los suplicios, suspendiéndose las luchas; los emperadores enviaban a sus amigos regalos acompañados de epigramas, y hasta Domitiano arrojó alguna vez al pueblo reunido en el Coliseo golosinas y manjares, pero sin interrumpir los juegos de los gladiadores.

En España también tuvieron su época las mascaradas durante la dominación romana, y en la Edad Media, aunque menos licenciosas, fueron más groseras y sujetas siempre a la misma base.

Antiguamente los catalanes fueron apasionadísimo por las mascaradas; los valencianos imitaban batallas de moros y cristianos, y en Castilla se reunían danzas, dirigidas por un maestro, a quien se le llamaba *botarga*, que con la cara tiznada y cubierto el cuerpo con un saco, recorría la población como patente prueba de inocencia y estulticia.

Más tarde, en el reinado de Felipe IV, con el fin de divertir al pueblo, levantóse en el Retiro de Madrid una plaza de madera capaz para muchos miles de personas; tenía 483 ventanitas y 7 000 luceros, y el público, durante los tres días de Carnaval, entraba con careta, tomando parte en los magníficos bailes que se celebraban.

Los bailes de máscaras en los teatros fueron introducidos en el reinado de Carlos III, hasta que Fernando VII permitió tan sólo que la gente se disfrazase y solazara dentro de sus propios domicilios.

Cuando la regencia de doña María Cristina, los bailes llegaron al mayor grado de esplendor, y a partir de esa época, el Carnaval fué decayendo de tal forma, que hoy sólo es ya una fiesta que muchos miran con indiferencia.

Los ingleses celebran los carnavales en sus casas, y en Montevideo y Buenos Aires acostumbra arrojar sobre los transeúntes, desde los balcones y en la calle, huevos llenos de agua, entablándose verdaderas batallas.

En Rusia durante los días de Carnaval se exhiben fieras y otros espectáculos, y en Haití se disfrazan los naturales poniéndose caretas imitando facciones de la raza blanca.

Los salvajes brasileños sustituyen la careta con cabezas de tigre, jabalí y otros animales, adornando su cuerpo con plumas vistosísimas que dan a los salvajes un aspecto extravagante y grotesco.

Las mascaradas del Sahara son cuadrillas de negros y negras, que vistiendo trajes europeos remedan nuestras costumbres.

Los estafos verifican la mascarada del oso, y cuando tiene lugar durante el Carnaval una matrimonio en alguna de las localidades de Bohemia, se procede a inmolarse un gallo de la siguiente manera:

Se elige y se ceba de antemano el animal; llegado el día señalado, se le forma una parodia de proceso, vistiéndole con un capuchón rojo, una capa gris y pantalones; dos personas le acusan, y otra tercera, ejerciendo de juez, lee al reo su sentencia, que es ratificada por aclamación general.

El gallo, precedido de una banda de música, es conducido a la plaza, donde se levanta un tablado; el pueblo, puesta la mirada en el animal y levantando las manos hacia el cielo, pidele perdón solemnemente; el ejecutor de la justicia, vestido de rojo y con su cuchillo en la mano, espera tranquilo y resignado la señal conveniente para entrar en sus funciones. El juez da la orden y la sentencia se cumple al son de una marcha fúnebre.

Ni la bondad del juez, ni la humanidad de los bohemios, ni el filo del cuchillo pudieron concederle el indulto.

Ha propuesto, siendo aceptado por unanimidad, se constituyera una junta electoral, compuesta de los candidatos proclamados, para que acordaran los nombres de los que hayan de ser designados para la Diputación provincial.

Uno de los secretarios ha dado lectura a la siguiente carta protesta:

«Los individuos de la junta directiva del partido conservador que suscriben han visto con sorpresa que ha sido convocado el Comité provincial del mismo y que esta convocatoria no la ha hecho su presidente, D. Teodoro Lorente. Entienden que por esta razón dicha convocatoria es nula, atentatoria a las facultades de dicha Junta directiva y ofensiva para su presidente, por lo cual formularon contra ella y sus efectos la más solemne protesta.—Froilan Salazar, exsenador; Vicente Gades Orozco, exsenador; Facundo Burrell, exdiputado a Cortes; señor barón de Alcañal, exdiputado a Cortes; José E. Serrano Morales, exdiputado a Cortes; José María Gades Orozco, exdiputado a Cortes; Antonio Espinós, exdiputado a Cortes; Eduardo Vilar, ex presidente de la Diputación provincial; Juan Dorda, exalcalde de Valencia; José Camaña, exdiputado a Cortes.—Por autorización: Gerardo Estellés, exdiputado a Cortes.»

El Sr. Atard ha rogado que sobre este asunto no se abriera discusión, por estar en la conciencia de todos la legalidad con que obraba la Junta y la adhesión al jefe del partido Sr. Silveira, y la complacencia de todos por el restablecimiento del único y verdadero jefe, señor marqués de Montortal.

El Sr. Calabulg ha hecho uso de la palabra, entendiéndose que la protesta significaba un acto contra las indicaciones del Sr. Silveira, y ha propuesto que la junta acordara haber visto con disgusto la conducta de los firmantes de la carta, y que de la misma se diera cuenta al jefe del partido para que éste la juzgase. Así se ha acordado por unanimidad.

A propuesta del señor marqués de Montortal, la junta ha acordado nombrar para la primera vicepresidencia, que estaba vacante, a D. Eduardo Atard, y para la segunda a D. Vicente Calabulg, y para los cargos de secretarios, vacantes por renuncia de los Sres. Angresola y Martínez Aloy, a los que habían actuado durante la sesión, Sres. Gomis y Navarro.

Ultimamente, se ha acordado por unanimidad dirigir un telegrama al Sr. Silveira, firmado por todos los presentes, significándole la inquebrantable adhesión a su política y a la jefatura del marqués de Montortal.

Noticias locales

Sigue el tiempo bastante fresco; esta madrugada el termómetro ha bajado hasta 3º y en el reflector a cero. Durante las horas de sol hemos tenido de 15 a 17º, pero a la caída de la tarde ha vuelto a recobrar su imperio la temperatura propia del invierno. La brisa domina del SE. y la presión barométrica es de 779 mm.

Ayer tarde, después de cerrar nuestra edición, se reunió la Junta de Ferias de julio, bajo la presidencia del Sr. Montesiños, siendo aprobadas las cuentas, cuyo extracto hemos publicado diferentes veces. Son: gastos, pesetas 130.025'74; ingresos, 122.713'28. Se acordó regalar un objeto de arte al maestro Granados, que formó parte del jurado del certamen de músicas y no quiso que se le sufragase el menor gasto de viaje ni de estancia. También se acordó proponer al Ayuntamiento conceda una medalla para su bandera a la Banda de música de Barcelona. Concedióse un voto de gracias al arquitecto Sr. Alfaro, y después de larga discusión se acordó nombrar una comisión nominadora, formada por los Sres. Maestre, Beltrán, Tellez, Barranco y Casanova, para proponer las comisiones y su personal. Estos señores se reunirán el próximo miércoles a las seis de la tarde.

El Dr. Reig Pastor dió anoche en las Escuelas de Artesanos su anunciada conferencia, en la que trató de los primeros auxilios que deben prestarse a los asfixiados, comenzando por exponer la conveniencia de vulgarizar estos conocimientos, que en algunos casos pueden servir para salvar la vida de alguna persona. Definó la asfixia por causas mecánicas ó químicas; indicó los medios para averiguar si en los casos que se presenten se trata de un estado de muerte aparente ó real; estudió los medios para establecer la respiración artificial y habló de las asfixias en los recién nacidos. Una nutrida salva de aplausos premió la meritisima labor del Dr. Reig Pastor.

El próximo domingo, 22 del corriente, la Sociedad «Los XX» dará la novena velada familiar en sus salones del Palacio de Parent. A petición de varios señores socios se repetirá el mismo programa de la velada anterior. A los señores socios se les reservarán las invitaciones que les corresponden hasta las doce de la mañana del domingo.

Hermoso aspecto ofrecía esta tarde la iglesia de Santa Catalina Mártir con motivo de celebrarse la función organizada por la Asociación del Rosario para solemnizar el vigésimo aniversario de la elevación al Pontificado de Su Santidad el Papa León XIII.

A la hora de cerrar la presente edición se está cantando por nutrida capilla un solemnisimo Rosario. La concurrencia de fieles a la solemnia están extraordinaria, que se hace poco menos que imposible penetrar en el espacioso templo de referencia.

Ha pedido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, el comandante D. Timoteo Lladro Tomás.

Cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Montesiños Checa ha remitido a los interesados los nombramientos de vocales del tribunal de oposiciones a la plaza de director de la Banda municipal de música de nueva creación, tribunal que presidirá D. Salvador Giner.

Además se ha abierto concurso por un plazo de quince días para que los industriales puedan presentar modelos de atril de los llamados sistema bayoneta, de aluminio fundido, son objeto de mandar construir 64 por medio de subasta a la baja. Dentro de igual plazo se ha abierto otro concurso para la confección de 64 trajes, gorras ó kepls y guantes para uniformar a los individuos de la banda, bajo la base de que el paño sea negro ó azul oscuro y el corte serio y elegante, y que las insignias de las diferentes categorías estén colocadas en la gorra ó kepls, ó en la prenda de cuerpo en la solapa ó cuello.

Los industriales podrán presentar dichos modelos y pliegos de precios en el negociado de Banda municipal.

El escritor andorrano Sr. Rubió dió anoche una conferencia en *Lo Rat-Penat* sobre la historia, usos y costumbres del valle de Andorra. Después de un brillante y poético saludo a Valencia, describió de una manera admirable la situación de aquel pequeño Estado. Hizo una bonita relación de los distintos pueblos que han conquistado aquel valle antes del año 1842 en que consiguió su independencia, la que posee, gozando de verdadera paz. Dijo que en tiempo de Carlo Magno, éste les dió su Carta Puebla, que se conserva en la Catedral, y en la que se imponían como tributo 26 solidos, un pescado y un vaso de agua a todo habitante cuando pasaba por allí el indicado Carlo Magno. Hizo la historia de cómo pasó el dominio de la casa de Urgel, hasta que vino un arbitraje.

También se ocupó de la época en que rigió aquella diócesis el Cardenal Casañas, durante cuyo tiempo no gozó este Estado de su normal tranquilidad, la que recuperó a la llegada del Obispo actual, Sr. Laguarda; expuso por último los derechos, las leyes civiles y criminales y la división territorial de Andorra, terminando tan interesante conferencia con la descripción de las fiestas religiosas, y lo poético, a la par que curiosísimo, de sus típicos bailes. La concurrencia premió con grandes aplausos el notable trabajo del Sr. Rubió.

Hoy han sido traídos por la policía 15 huertanos de Alboraya que parece son los que promovieron escudando el conato de huelga. El Sr. Gómez Escudero, de orden del señor Gobernador, les ha amonestado, prometiendo los interesados no volver a ocuparse de huelgas ni de cosa parecida.

D. Rafael Doménech dió anoche en el Ateneo Científico la primera conferencia sobre «La pintura española y la extranjera en el Museo del Prado de Madrid». Asistió numeroso público, ante el cual el disertante analizó las ventajas e inconvenientes de los Museos e hizo la historia del Museo del Prado. El orador fué muy aplaudido.

El correo de Barcelona ha llegado esta mañana a Valencia con dos horas de retraso, por haberse inutilizado en la estación de Ametlla la máquina del convoy. De Tarragona salió otra que lo recogió, remolcándolo hasta Valencia.

Dicen de Madrid que le ha sido expedida real carta de sucesión en los títulos de barón de Cheste al Campo y de Montichelvo, a favor de D. Antonio Mercader y de Tudela, marqués de Malferit, grande de España. Nuestra más sincera enhorabuena.

A las solemnes honras fúnebres celebradas esta mañana en la parroquial iglesia de San Andrés por la gloria eterna del alma de la señorita doña María de las Nieves Martín y Blanch, ha asistido numeroso y distinguido concurso deseoso de rendir piadoso recuerdo a la buena memoria de la finada y de dar un nuevo testimonio de pésame a los que la lloran.

Han despedido el duelo los Sres. D. Sebastián Gargallo, presbítero; D. Lorenzo y don Salvador Palau, hermanos políticos de la difunta.

¡Dios tenga en su gloria el alma de la bondisima doña María y conceda consuelo a su familia!

Mañana, como decimos en el aviso mortuario que en otro lugar insertamos, se celebrarán misas en la parroquia de Santo Tomás por el descanso eterno del alma de D. José Comos Viqueo, que falleció el 16 del actual, sumiendo a su apreciable familia en el más amargo duelo. Era el difunto persona muy estimada por su afable carácter y cariñoso trato, y seguramente cuantos con su amistad se honraban acudirán mañana a elevar sus preces al Señor por que conceda un lugar en el cielo al alma de D. José Comos y derrame el bálsamo de la resignación sobre su afligida viuda é hijos, a cuyo dolor nos asociamos.

Ha regresado hoy de Alcoy el teniente coronel del regimiento de Vizcaya D. Leopoldo Romance con el ayudante Sr. Martínez Barroco, que fueron a inspeccionar el cuartel donde se ha de alojar dicho cuerpo y ver los alojamientos que se podían dar a los jefes y oficiales. Las impresiones que traen son pesimistas, y seguidamente el Sr. Romance ha ido a conferenciar con el Capitán general señor Loño.

Durante todo el día de hoy ha sido muy visitada la exposición de cuadros originales del artista Antonio Fillol, que, como dijimos, ha quedado instalada en el Museo de Bellas Artes. Mañana se permitirá la entrada al público durante todo el día y el domingo y lunes solamente por la mañana.

La cabeza es repartida entre los acusadores y el cuerpo se entrega a los novios, que después de asarlo sirve de cimbrío a un banquete. En algunas partes, menos sangunarios los bohemios, el gallo es ahorcado con toda solemnidad.

Con lo dicho basta para demostrar que en todas las épocas y en todos los pueblos las fiestas del Carnaval fueron groseras y ridículas, y aun en nuestros días, entre las corrientes de ilustración y progreso actuales, aun consentimos que buena parte de nuestros semejantes, trocando sus vestidos por harapos sucios y asquerosos, cubriendo el cuerpo con galas de otro sexo, embadurnándose la cara con aceites ó escondiéndola tras una placa de cartón, recorran las calles y paseos molestando, ofendiendo y siendo un ruído a la dignidad social.

ANTONIO SEMPÉRIS.

Los conservadores valencianos

Fué anoche objeto de muchos comentarios en los círculos políticos la noticia que ayer publicamos referente a la reunión de primates del partido conservador valenciano, convocada para hoy a las tres y media de la tarde por el señor marqués de Montortal.

Declamamos, comentando el anuncio de esta reunión, que tendría verdadera importancia, pues de ella podía resultar un clima, cuyas consecuencias políticas no son fáciles de prever, y nuestras impresiones parece que tendrán plena confirmación.

Nos induce a opinar de esta manera el suelto que hoy publica *Las Provincias*, que dice así:

«Anoche se estaban repartiendo papeletas de convocatoria para el Comité provincial del partido conservador, en nombre del señor marqués de Montortal.

Con todo el respeto debido a persona tan importante y amigo tan querido, debemos manifestar que la convocatoria es impropia e incorrecta.

Dicho comité (Junta provincial se denominaba), solo puede ser convocado por su presidente, y éste es D. Teodoro Lorente y Olivares.

En sesión celebrada el día 11 de enero por la Junta directiva del partido conservador, con motivo de la enfermedad del señor marqués de Montortal, fué elegido para dicha presidencia nuestro Director por voto unánime. Posteriormente, en nueva reunión de dicha junta, celebrada el día 13 del corriente mes, el Sr. Lorente presentó, por sus disensiones con el gobierno, la dimisión de la presidencia, y por voto también unánime no le fué admitida. Hállase, pues, en plena posesión de su cargo.

Si el señor marqués de Montortal se halla restablecido de su enfermedad (lo cual celebramos sobremanera) y se propone volver a la presidencia, el Sr. Lorente convocará a la junta directiva del partido, única que tiene derecho para conocer de estos asuntos, y aquella junta resolverá. El director de *Las Provincias* no tratará de retener un cargo cuya aceptación fué para él grandísimo sacrificio.

Pero mientras lo ejerza, ha de sostener los fueros de su autoridad, no tanto por sí, como por los prestigios de la junta directiva, que tanta confianza ha puesto en él, y de la cual se trata de prescindir con notorio menoscabo de sus facultades y atribuciones.»

Como se verá más abajo, la división de los conservadores valencianos es un hecho consumado.

Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia del señor marqués de Montortal y en su domicilio la Junta provincial del partido conservador, asistiendo los señores siguientes:

D. Eduardo Atard, D. Vicente Calabulg, D. Pascual Guzmán, D. Ignacio Despujol, don José Montesiños Checa, D. Tomás Sebastián, señor marqués de González de Quirós, D. Vicente Tatay, D. José Sanchis Pertergas, D. Federico Dupuy de Lome, D. José Alberola, don José Martínez Aloy, D. Alfredo Rico, D. Candido Soldevilla, D. Jerónimo Lorete, D. Carlos Dupuy de Lome, D. Federico Carrera, don Francisco Andreu, D. Miguel Migal, D. Francisco Pons, D. José Rodríguez Condesa, don Evaristo Crespo Azorin, D. Vicente Martí Lis, D. Bernardo Gomis, D. Luis Albert, D. Alfredo Navarro, D. Juan Gomis, estando representados los Sres. La Torre, Roger, Torralba y Lázaro, actuando de secretarios los señores Gomis (D. Juan) y Navarro (D. Alfredo).

El señor marqués de Montortal ha expuesto a la reunión, que habiéndose nombrado con carácter interino a D. Teodoro Lorente presidente de la Junta directiva del partido mientras durase su enfermedad, habiendo cesado esta causa y requerido repetidas veces por el presidente del Consejo de ministros y por el ministro de la Gobernación para encargarse otra vez de la jefatura provincial, daba cuenta a la Junta de éste hecho, suplicándole diera un voto de gracias al Sr. Lorente por el sacrificio hecho aceptando un cargo de tanto trabajo y de tanta importancia.

Ha dado asimismo cuenta de la dimisión presentada por el Sr. Calabulg, que obraba en poder del señor Gobernador, a quien se le había entregado, y proponía a la junta no ser procedente la admisión, puesto que el nombramiento del Sr. Calabulg se había hecho también con carácter interino mientras durasen las mismas circunstancias, y por lo tanto, desaparecidas éstas, desaparecía también el cargo.

Después el señor marqués de Montortal ha leído a la junta los nombres de los candidatos ministeriales para la próxima lucha electoral de diputados a Cortes por la provincia, que han sido proclamados, reservándose la designación de los que hayan de luchar por la capital, para lo cual se ha dado un amplio voto de confianza por los reunidos.

Noticias locales

Sigue el tiempo bastante fresco; esta madrugada el termómetro ha bajado hasta 3º y en el reflector a cero. Durante las horas de sol hemos tenido de 15 a 17º, pero a la caída de la tarde ha vuelto a recobrar su imperio la temperatura propia del invierno. La brisa domina del SE. y la presión barométrica es de 779 mm.

Ayer tarde, después de cerrar nuestra edición, se reunió la Junta de Ferias de julio, bajo la presidencia del Sr. Montesiños, siendo aprobadas las cuentas, cuyo extracto hemos publicado diferentes veces. Son: gastos, pesetas 130.025'74; ingresos, 122.713'28. Se acordó regalar un objeto de arte al maestro Granados, que formó parte del jurado del certamen de músicas y no quiso que se le sufragase el menor gasto de viaje ni de estancia. También se acordó proponer al Ayuntamiento conceda una medalla para su bandera a la Banda de música de Barcelona. Concedióse un voto de gracias al arquitecto Sr. Alfaro, y después de larga discusión se acordó nombrar una comisión nominadora, formada por los Sres. Maestre, Beltrán, Tellez, Barranco y Casanova, para proponer las comisiones y su personal. Estos señores se reunirán el próximo miércoles a las seis de la tarde.

El Dr. Reig Pastor dió anoche en las Escuelas de Artesanos su anunciada conferencia, en la que trató de los primeros auxilios que deben prestarse a los asfixiados, comenzando por exponer la conveniencia de vulgarizar estos conocimientos, que en algunos casos pueden servir para salvar la vida de alguna persona. Definó la asfixia por causas mecánicas ó químicas; indicó los medios para averiguar si en los casos que se presenten se trata de un estado de muerte aparente ó real; estudió los medios para establecer la respiración artificial y habló de las asfixias en los recién nacidos. Una nutrida salva de aplausos premió la meritisima labor del Dr. Reig Pastor.

El próximo domingo, 22 del corriente, la Sociedad «Los XX» dará la novena velada familiar en sus salones del Palacio de Parent. A petición de varios señores socios se repetirá el mismo programa de la velada anterior. A los señores socios se les reservarán las invitaciones que les corresponden hasta las doce de la mañana del domingo.

Hermoso aspecto ofrecía esta tarde la iglesia de Santa Catalina Mártir con motivo de celebrarse la función organizada por la Asociación del Rosario para solemnizar el vigésimo aniversario de la elevación al Pontificado de Su Santidad el Papa León XIII.

A la hora de cerrar la presente edición se está cantando por nutrida capilla un solemnisimo Rosario. La concurrencia de fieles a la solemnia están extraordinaria, que se hace poco menos que imposible penetrar en el espacioso templo de referencia.

Ha pedido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, el comandante D. Timoteo Lladro Tomás.

Cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Montesiños Checa ha remitido a los interesados los nombramientos de vocales del tribunal de oposiciones a la plaza de director de la Banda municipal de música de nueva creación, tribunal que presidirá D. Salvador Giner.

Además se ha abierto concurso por un plazo de quince días para que los industriales puedan presentar modelos de atril de los llamados sistema bayoneta, de aluminio fundido, son objeto de mandar construir 64 por medio de subasta a la baja. Dentro de igual plazo se ha abierto otro concurso para la confección de 64 trajes, gorras ó kepls y guantes para uniformar a los individuos de la banda, bajo la base de que el paño sea negro ó azul oscuro y el corte serio y elegante, y que las insignias de las diferentes categorías estén colocadas en la gorra ó kepls, ó en la prenda de cuerpo en la solapa ó cuello.

Los industriales podrán presentar dichos modelos y pliegos de precios en el negociado de Banda municipal.

El escritor andorrano Sr. Rubió dió anoche una conferencia en *Lo Rat-Penat* sobre la historia, usos y costumbres del valle de Andorra. Después de un brillante y poético saludo a Valencia, describió de una manera admirable la situación de aquel pequeño Estado. Hizo una bonita relación de los distintos pueblos que han conquistado aquel valle antes del año 1842 en que consiguió su independencia, la que posee, gozando de verdadera paz. Dijo que en tiempo de Carlo Magno, éste les dió su Carta Puebla, que se conserva en la Catedral, y en la que se imponían como tributo 26 solidos, un pescado y un vaso de agua a todo habitante cuando pasaba por allí el indicado Carlo Magno. Hizo la historia de cómo pasó el dominio de la casa de Urgel, hasta que vino un arbitraje.

También se ocupó de la época en que rigió aquella diócesis el Cardenal Casañas, durante cuyo tiempo no gozó este Estado de su normal tranquilidad, la que recuperó a la llegada del Obispo actual, Sr. Laguarda; expuso por último los derechos, las leyes civiles y criminales y la división territorial de Andorra, terminando tan interesante conferencia con la descripción de las fiestas religiosas, y lo poético, a la par que curiosísimo, de sus típicos bailes. La concurrencia premió con grandes aplausos el notable trabajo del Sr. Rubió.

Hoy han sido traídos por la policía 15 huertanos de Alboraya que parece son los que promovieron escudando el conato de huelga. El Sr. Gómez Escudero, de orden del señor Gobernador, les ha amonestado, prometiendo los interesados no volver a ocuparse de huelgas ni de cosa parecida.

D. Rafael Doménech dió anoche en el Ateneo Científico la primera conferencia sobre «La pintura española y la extranjera en el Museo del Prado de Madrid». Asistió numeroso público, ante el cual el disertante analizó las ventajas e inconvenientes de los Museos e hizo la historia del Museo del Prado. El orador fué muy aplaudido.

El correo de Barcelona ha llegado esta mañana a Valencia con dos horas de retraso, por haberse inutilizado en la estación de Ametlla la máquina del convoy. De Tarragona salió otra que lo recogió, remolcándolo hasta Valencia.

Dicen de Madrid que le ha sido expedida real carta de sucesión en los títulos de barón de Cheste al Campo y de Montichelvo, a favor de D. Antonio Mercader y de Tudela, marqués de Malferit, grande de España. Nuestra más sincera enhorabuena.

A las solemnes honras fúnebres celebradas esta mañana en la parroquial iglesia de San Andrés por la gloria eterna del alma de la señorita doña María de las Nieves Martín y Blanch, ha asistido numeroso y distinguido concurso deseoso de rendir piadoso recuerdo a la buena memoria de la finada y de dar un nuevo testimonio de pésame a los que la lloran.

Han despedido el duelo los Sres. D. Sebastián Gargallo, presbítero; D. Lorenzo y don Salvador Palau, hermanos políticos de la difunta.

¡Dios tenga en su gloria el alma de la bondisima doña María y conceda consuelo a su familia!

Mañana, como decimos en el aviso mortuario que en otro lugar insertamos, se celebrarán misas en la parroquia de Santo Tomás por el descanso eterno del alma de D. José Comos Viqueo, que falleció el 16 del actual, sumiendo a su apreciable familia en el más amargo duelo. Era el difunto persona muy estimada por su afable carácter y cariñoso trato, y seguramente cuantos con su amistad se honraban acudirán mañana a elevar sus preces al Señor por que conceda un lugar en el cielo al alma de D. José Comos y derrame el bálsamo de la resignación sobre su afligida viuda é hijos, a cuyo dolor nos asociamos.

Ha regresado hoy de Alcoy el teniente coronel del regimiento de Vizcaya D. Leopoldo Romance con el ayudante Sr. Martínez Barroco, que fueron a inspeccionar el cuartel donde se ha de alojar dicho cuerpo y ver los alojamientos que se podían dar a los jefes y oficiales. Las impresiones que traen son pesimistas, y seguidamente el Sr. Romance ha ido a conferenciar con el Capitán general señor Loño.

Durante todo el día de hoy ha sido muy visitada la exposición de cuadros originales del artista Antonio Fillol, que, como dijimos, ha quedado instalada en el Museo de Bellas Artes. Mañana se permitirá la entrada al público durante todo el día y el domingo y lunes solamente por la mañana.

La cabeza es repartida entre los acusadores y el cuerpo se entrega a los novios, que después de asarlo sirve de cimbrío a un banquete. En algunas partes, menos sangunarios los bohemios, el gallo es ahorcado con toda solemnidad.

Con lo dicho basta para demostrar que en todas las épocas y en todos los pueblos las fiestas del Carnaval fueron groseras y ridículas, y aun en nuestros días, entre las corrientes de ilustración y progreso actuales, aun consentimos que buena parte de nuestros semejantes, trocando sus vestidos por harapos sucios y asquerosos, cubriendo el cuerpo con galas de otro sexo, embadurnándose la cara con aceites ó escondiéndola tras una placa de cartón, recorran las calles y paseos molestando, ofendiendo y siendo un ruído a la dignidad social.

ANTONIO SEMPÉRIS.

Los conservadores valencianos

Fué anoche objeto de muchos comentarios en los círculos políticos la noticia que ayer publicamos referente a la reunión de primates del partido conservador valenciano, convocada para hoy a las tres y media de la tarde por el señor marqués de Montortal.

Declamamos, comentando el anuncio de esta reunión, que tendría verdadera importancia, pues de ella podía resultar un clima, cuyas consecuencias políticas no son fáciles de prever, y nuestras impresiones parece que tendrán plena confirmación.

Nos induce a opinar de esta manera el suelto que hoy publica *Las Provincias*, que dice así:

«Anoche se estaban repartiendo papeletas de convocatoria para el Comité provincial del partido conservador, en nombre del señor marqués de Montortal.

Con todo el respeto debido a persona tan importante y amigo tan querido, debemos manifestar que la convocatoria es impropia e incorrecta.

Dicho comité (Junta provincial se denominaba), solo puede ser convocado por su presidente, y éste es D. Teodoro Lorente y Olivares.

En sesión celebrada el día 11 de enero por la Junta directiva del partido conservador, con motivo de la enfermedad del señor marqués de Montortal, fué elegido para dicha presidencia nuestro Director por voto unánime. Posteriormente, en nueva reunión de dicha junta, celebrada el día 13 del corriente mes, el Sr. Lorente presentó, por sus disensiones con el gobierno, la dimisión de la presidencia, y por voto también unánime no le fué admitida. Hállase, pues, en plena posesión de su cargo.

Si el señor marqués de Montortal se halla restablecido de su enfermedad (lo cual celebramos sobremanera) y se propone volver a la presidencia, el Sr. Lorente convocará a la junta directiva del partido, única que tiene derecho para conocer de estos asuntos, y aquella junta resolverá. El director de *Las Provincias* no tratará de retener un cargo cuya aceptación fué para él grandísimo sacrificio.

Pero mientras lo ejerza, ha de sostener los fueros de su autoridad, no tanto por sí, como por los prestigios de la junta directiva, que tanta confianza ha puesto en él, y de la cual se trata de prescindir con notorio menoscabo de sus facultades y atribuciones.»

Como se verá más abajo, la división de los conservadores valencianos es un hecho consumado.

Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia del señor marqués de Montortal y en su domicilio la Junta provincial del partido conservador, asistiendo los señores siguientes:

D. Eduardo Atard, D. Vicente Calabulg, D. Pascual Guzmán, D. Ignacio Despujol, don José Montesiños Checa, D. Tomás Sebastián, señor marqués de González de Quirós, D. Vicente Tatay, D. José Sanchis Pertergas, D. Federico Dupuy de Lome, D. José Alberola, don José Martínez Aloy, D. Alfredo Rico, D. Candido Soldevilla, D. Jerónimo Lorete, D. Carlos Dupuy de Lome, D. Federico Carrera, don Francisco Andreu, D. Miguel Migal, D. Francisco Pons, D. José Rodríguez Condesa, don Evaristo Crespo Azorin, D. Vicente Martí Lis, D. Bernardo Gomis, D. Luis Albert, D. Alfredo Navarro, D. Juan Gomis, estando representados los Sres. La Torre, Roger, Torralba y Lázaro, actuando de secretarios los señores Gomis (D. Juan) y Navarro (D. Alfredo).

El señor marqués de Montortal ha expuesto a la reunión, que habiéndose nombrado con carácter interino a D. Teodoro Lorente presidente de la Junta directiva del partido mientras durase su enfermedad, habiendo cesado esta causa y requerido repetidas veces por el presidente del Consejo de ministros y por el ministro de la Gobernación para encargarse otra vez de la jefatura provincial, daba cuenta a la Junta de éste hecho, suplicándole diera un voto de gracias al Sr. Lorente por el sacrificio hecho aceptando un cargo de tanto trabajo y de tanta importancia.

Ha dado asimismo cuenta de la dimisión presentada por el Sr. Calabulg, que obraba en poder del señor Gobernador, a quien se le había entregado, y proponía a la junta no ser procedente la admisión, puesto que el nombramiento del Sr. Calabulg se había hecho también con carácter interino mientras durasen las mismas circunstancias, y por lo tanto, desaparecidas éstas, desaparecía también el cargo.

Después el señor marqués de Montortal ha leído a la junta los nombres de los candidatos ministeriales para la próxima lucha electoral de diputados a Cortes por la provincia, que han sido proclamados, reservándose la designación de los que hayan de luchar por la capital, para lo cual se ha dado un amplio voto de confianza por los reunidos.

Cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Montesiños Checa ha remitido a los interesados los nombramientos de vocales del tribunal de oposiciones a la plaza de director de la Banda municipal de música de nueva creación, tribunal que presidirá D. Salvador Giner.

Además se ha abierto concurso por un plazo de quince días para que los industriales puedan presentar modelos de atr

El tren-correo de Madrid ha venido con 40 minutos de retraso. En él han llegado el señor marqués de González y el maestro Sr. Espi.

En el tren-correo de Madrid han salido hoy el Gobernador civil de Jaén D. Ramón Salvador, D. Vicente Amat y D. Andrés Gargallo.

A bordo del vapor Vicente Ferrer, que ha fondeado esta mañana en el puerto, han venido 88 pasajeros.

El Alcalde ha remitido al Gobernador civil la relación de los dependientes del resguardo de consumos a quienes se ha de conceder licencia de uso de armas.

Hoy ha celebrado sesión la comisión municipal de Hacienda, tratando únicamente de varios asuntos en tramitación de escaso interés general.

La dirección del Colegio de niños huérfanos de San Vicente Ferrer, deseosa de corresponder al grandísimo favor que Valencia entra en la dispensa, y con el fin de que muchas familias puedan aún presenciar las representaciones del hermoso drama lírico-bíblico de los Sres. Salas y Medina La luz de la Redención, ha dispuesto que además de las del domingo próximo se celebren funciones el lunes y martes por la tarde a las tres, siendo dichas funciones las últimas de esta época.

Sabemos que es grande el pedido de localidades y entradas, lo cual nos hace augurar que el final de la temporada será digno remate de la misma, en la cual el pueblo valenciano ha dado gallarda muestra de su caridad y su cariño por el Colegio de San Vicente.

El director de la estación de San Vicente Ferrer ha dispuesto que el vapor Umea, que ha llegado esta mañana, sea sometido a rigurosa desinfección, saneamiento y otras prácticas sanitarias por su procedencia de Alejandría, puerto que, como es sabido, está declarado sucio por peste bubónica.

El día 8 de marzo próximo, como ya dijimos, celebrarán los estudiantes católicos de esta Universidad y demás centros docentes que de la misma dependen la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino. A las siete y media de la mañana será la misa de Comunión general en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena, y a las diez y media la solemne, que oficiarán los padres Dominicos, pronunciando la oración sagrada el doctor D. Miguel Silvent, canónigo lectoral de dicha Basílica, estando la parte musical en uno y otro acto a cargo del eminente maestro Giner.

Por la noche a las ocho y media tendrá lugar la velada literaria y musical en los salones de la Juventud Católica, en la que varios jóvenes escolares leerán inspiradas poesías; el alumno de esta facultad de Derecho don Joaquín Abad-Montero de Espinosa, secretario de la junta organizadora, dará lectura a la Memoria reglamentaria, estando el discurso a cargo del distinguido alumno de la facultad de Medicina D. Francisco Genovés Olmos.

Por falta de licitadores se ha declarado desierta la subasta que se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, para la amortización de obligaciones del empréstito municipal de 3.000.000 de pesetas.

El Alcalde ha interesado del decanato del Colegio Notarial designe el notario que ha de autorizar la escritura de las expropiaciones parciales de las casas núms. 2, 4, 6, 8 y 10 de la calle del Paraíso y núm. 36 de la de Bonaire.

En la iglesia parroquial de Santo Tomás se ha verificado esta mañana el enlace de la bella y distinguida señorita doña Cruz Castells con el joven oficial de caballería D. Emilio Regal, hijo del coronel del mismo apellido. La feliz pareja, a la que deseamos venturas sin tasa en su nuevo estado, ha sido apadrinada en tan solemne acto por doña Josefa Castells, hermana de la contrayente, y D. Francisco Nogués.

La jefatura de Obras públicas ha acordado la sea devuelta a D. Juan Vicente Quiles la fianza que depositó para responder de los daños que originara la conducción de una partida de madera de su propiedad a fote por el río Júcar.

El Boletín oficial de la provincia publica hoy la circular que el administrador de Contribuciones dirige a los alcaldes y recaudadores de las contribuciones concediéndoles el plazo de cuatro días para que presenten en aquellas oficinas las matrices y recibos respectivamente de las del año corriente, previniéndoles que de no verificarlo se les declarará responsables del total importe del primer trimestre.

Ha entrado a formar parte como auxiliar de la cuadrilla de egresos que ha organizado el Sr. Armengol en Barcelona el diestro valenciano José Alfonso (Redondillo), para la cual tienen ya cuatro corridas ajustadas en dicha capital.

En la caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades por contingentes: del ayuntamiento de Villar del Arzobispo, 850 pesetas; Villamarchante, 1.690, y Ador, 399.

Una comisión del Sindicato gremial ha visitado hoy al Alcalde para exponerle algunas quejas contra la empresa arrendataria de Consumos. El Sr. Montesinos ha pedido que formulen las quejas por escrito a fin de proceder a lo que haya lugar.

Dijimos anoche que el jefe de Vigilancia señor Gómez Escudero había detenido a un hombre llamado Antonio Roig Candela, habitante en la calle de Bonaire, y al que se hacía responsable de la desaparición de algunos objetos de la papelería de la calle Nueva, número 7. Hoy nos ha visitado el citado Antonio Roig Candela, manifestándonos que anoche mismo fué puesto en libertad por el juzgado por no encontrarse responsable alguna.

Blanco y Negro.—En el número de esta semana se distinguen un bellísimo y poco conocido cuento de Edgar Poe, admirablemente ilustrado a todo color por Ceclilio Pla; otros magníficos dibujos de Sala, Andrade, Varela, Alberti, Méndez Brings y Xaudaró; una graciosa historieta fotográfica de Muñoz Baena; interesantes artículos y poesías de Martínez Sierra, Manuel Reims, Blanco Belmonte, Galbarrón y Floridor; y una curiosa sección de actualidades con fotografías del monumento a Bolognesi, del nuevo hotel de Palma, del centro de Calatayud, y otras.

El señor Gobernador ha declarado la necesidad de ocupación pública de los edificios comprendidos en el barrio de Pescadores para la reforma del mismo.

Alrededor del Mundo publica el siguiente sumario: Tahití ó el nuevo paraíso terrenal.—Mujeres criminales ejecutadas.—Curiosidades de Marruecos.—El túnel más largo del mundo.—Amor de zorra.—¿Tiene usted astigmatismo?—El famoso cartelista Mucha.—Medicina y cirugía del siglo XIV.—Escarceos lingüísticos.—Trenes, monumentos y túneles que se extravían.—Quince millones por una borracha.—Un pueblo de criminales, etc., etc.

Hemos recibido el número de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas correspondiente al mes actual. De su contenido sobresalen los trabajos siguientes: «Aplicaciones clínicas del mesaje», por D. José Aveño Lanuza; «El tratamiento del lupus de la cara», por D. Mauro Guillén; «Fisiología urliarica», por D. Basilio Moncayo; y «Diseños bibliográficos», por los Dres. D. Antonio Oilete y don Faustino Barberá. Da también la interesante noticia de que existe el propósito, entre varios particulares caritativos, de crear una colonia-sanatorio para leproso en la región valenciana.

Hemos recibido los cuadernos 399 y 400 de La Guirnalda y La Bordadora, acreditada publicación de labores para señora, que además de los preciosos dibujos que inserta para bordados ejecutados con un gusto y arte como a ninguna publicación de su especialidad hemos visto, acompaña una lámina cromolitografiada y un suplemento repleto de modelos de labores de alta novedad. La administración en Barcelona, Archa, 8, remite números de muestra a quien lo solicite.

El carabiniero retirado Eduardo Rustegui Salvá se presentará en la sección tercera de la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza para enterarle de un asunto que le incumba.

Enfermedades del AÑO.—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Ríuquez de Montoya, Colón, 17. Consulta, de diez a una.

CURACION rápida cierta y sin peligro de los flujos antiguos ó recientes con la inyección Brou. Este célebre Remedio francés suprime Sándalo y Copaba que fatigan el Estómago y se descubren por su olor. Todas Farmacias.

El hijo legítimo de DONA UVA SANÁ y ESCOGIDA, vino conocido por CLARETE DEL DOCTOR, se halla en Jerusalén, 4, teléfono 441, y en buenas tiendas de ultramarinos.

Cuellos, 0,40 céntimos; puños, 0,60, y clase extra hilo, cuello y puños, 1,50. Camisería La Purísima, San Fernando, 12 y 14.

Con motivo de las reformas que se hacen en el local de la Sastrería y Traje de El Cid se liquidan todos los artículos con notable rebaja de precios.

Hay una gran partida de retales de todas clases que se realizarán a precios baratísimos.

Las Pastillas Paneraj son el remedio más eficaz contra la tos. Depósitos: Droguería Hijos de Blas Cuesta, farmacia de San Antonio y demás bien surtidas.

Único dentífrico higiénico el «Licor del Polor». Confirmanlo 33 años de vida y sus enormes ventas de mil frascos al día.

El merdigo, el potentado, El arlequín de salón Usan siempre en su tocado El buen Petróleo Sansón.

Tónico Oriental para el cabello. Hace crecer y aumentar el cabello y extirpa la caspa. ¡Cuidado con las imitaciones!

CUELLOS y Puños Lo Rat Penat, a precios de fábrica. Puntos de venta: F. Gaborino, San Vicente, 35, y camisería de España, San Vicente, 56.

PERFUMERIA objetos para regalos y bisutería, completos surtidos. Tomás Hernández, Paz, 6.

Comprobado a diario Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el *Élixir Estomacal de Sáiz de Carlos* y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez misa solemne de renovación, y por la tarde al anochecer Rosario y solemne Salve.

En San Andrés, a las cinco de la tarde Rosario y Salve cantada en honor de Nuestra Señora de los Desamparados y en sufragio de los difuntos de su Cofradía.

las nueve y media, hora en la que entrará la Adoración Nocturna en la real presencia de Jesús Sacramento.

Estos solemnes cultos se celebrarán de limosnas, y las personas que quieran contribuir con algún donativo para los mismos, podrán entregarlo en la sacristía a los representantes del Centro Eucarístico ó al señor cura de la parroquia.

Las personas que quieran ser suscriptoras del Centro Eucarístico, luciendo como a tales las indulgencias del mismo, podrán alistarse en la sacristía.

También en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena comenzarán el domingo próximo solemnes cultos de adoración, expiación y reparación a Cristo Redentor: a las ocho y media de la mañana se expondrá a Su Divina Majestad, celebrándose seguidamente una misa rezada, durante la cual se cantarán al órgano por las religiosas preciosos motetes eucarísticos; a las nueve y media se cantará la misa solemne del Santísimo Sacramento, oficiando los religiosos dominicos. A las cuatro y media comenzará el ejercicio con el Santo Rosario, letanía de la Virgen, meditación, sermón a cargo del E. P. Ildoro Martínez, trisagio y reserva. La junta diocesana de Homenaje a Cristo Redentor ruega, encarecidamente a todos los fieles, y de una manera especial a las asociaciones, cofradías, Centros de Adoración y sus similares, que asistan a estos cultos de Adoración, Expiación y Reparación a Jesús Sacramento.

Sucesos **Ahorcado** Un sugeto de 79 años, viudo, que habitaba en la llamada caseta del Regajo, situada a cinco kilómetros de Tiliaguas, se ha ahorcado, colgándose con una cuerda. Se ignoran los móviles de resolución tan extrema.

Herido Dos hermanos, llamados Rafael y Francisco Peris Pons, han reñido en Tabernes de Valldigna, hirviendo el primero al segundo. El agresor ha sido capturado por la Guardia civil y puesto a disposición del juzgado.

Robos La Guardia civil de Villanueva de Castellón ha detenido a un sugeto llamado Bautista Oltra Chordá, autor del robo de un barril, dos sacos de mani, una manta, dos gallinas y ocho pares de medias, cuyos objetos han sido recuperados.

En Carcagente la benemérita ha capturado a Salvador Climent, José Santa Cruz, Ramón Fuster y Salvador Giner, que en cuadrilla se dedicaban a asaltar casas de campo cometiendo atrevidos robos.

Un vacco de Oliva, llamado Vicente Glibert Glibert, ha hurtado de un campo 132 narajos pequeños.

Ha sido detenido por la Guardia civil y entregado al juzgado.

Muerte repentina Esta mañana ha fallecido repentinamente en la calle de Zapateros una anciana llamada Irene Monroster, de 80 años.

El juzgado de Serranos ha instruido diligencias, disponiendo el traslado del cadáver al depósito de Desamparados.

Captura El jefe de Orden público Sr. Gómez Escudero ha detenido esta mañana a la llegada del correo a D. Vicente Moreno, ambulante de correos que saltó anoche de Barcelona.

La detención se ha efectuado en virtud de orden del juzgado de Atarazanas, para que el detenido sea puesto a disposición del juzgado del Parque, que le sigue causa por sustracción de una maleta con valores de importancia.

El detenido ha ingresado en la cárcel de San Gregorio.

Respecto a este asunto, un telegrama de Barcelona dice que al llegar anoche a aquella capital el administrador ambulante de Correos encargado de conducir la correspondencia de nuestra ciudad, notó que había desaparecido del coche el maletín de los valores declarados y certificados, que ascendían a una respetable cantidad, é inmediatamente dió cuenta de la desaparición a las autoridades, que dictaron las medidas oportunas para averiguar el paradero del maletín.

Añade el despacho a que nos referimos, que el administrador ambulante es un antiguo empleado que goza de excelente reputación y es tenido por todos como honradísimo.

Incendio Esta mañana las campanas de las torres han dado la señal de fuego. Este se había iniciado en la casa núm. 6 de la calle de Mosen-Femares, donde hay un horno propiedad de D. Domingo García.

Ha acudido seguidamente la brigada de Bomberos, extinguiendo el fuego, que se ha limitado a una pequeña cantidad de leña hacinada en un corral del edificio.

Las pérdidas son de escasa importancia.

NEW-FUNERAL
Gran cochera en propiedad
SERVICIO FUNEBRE PERMANENTE
Colón.-32.-Teléfono 402.-Grao. Paseo de Colón

Depilación eléctrica
«La depilación eléctrica es actualmente el medio radical de destrucción de los pelos.»
Dr. BROCC
Único medio seguro para determinar la caída definitiva del vello de la cara.
Calle de Mallorca, 1, pral. (esquina a la de Calabazas)
Horas y precios convencionales.

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros, BILBAO
Capital social: 100.000.000 de pesetas
Garantías depositadas: 50.000.000
Administrador depositario, el BANCO DE BILBAO
Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas. Seguros sobre la vida a prima fija y con participación en los beneficios.—Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.—Seguros marítimos sobre cascos y mercaderías.—Seguros contra incendios de transportes y sobre valores.—Seguros individuales contra la incapacidad permanente.—Seguros ferroviarios a prima única.—Agentes y Representantes en todas las provincias.
Para los ramos de INCENDIOS, TRANSPORTES y VALORES:
En Valencia.—Sub-directores D. Vicente Morales Inglés, Laur 10, y D. Juan Guardiola, Colón, 34.
Para el ramo MARITIMO: D. Andrés Guardiola, Colón, 34

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 de los corrientes en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de
D. Pedro Costey Rubio
EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO
R. I. P.
Su esposa, hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 21 en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro con exposición de S. D. M., serán en sufragio del alma de
EL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Ricardo Borrajo Díaz
que falleció el día 21 de febrero de 1901
R. I. P.
Su esposa suplica a los demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en la parroquial iglesia de Santo Tomás y el Santo Rosario que se rezará el miércoles 25 y ocho siguientes, a las seis de la tarde, en la misma iglesia parroquial, serán en sufragio del alma de
D. José Comos Viquer
que falleció el día 16 del actual
R. I. P.
Su desconsolada viuda, hijos, madre, hermanos, padre político y hermanos políticos, suplican a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 de los corrientes en el Real Colegio de Corpus-Christi, serán en sufragio del alma de
Don José Galindo y Galindo
que falleció el 23 de enero último
Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—San Severiano, obispo y mártir.
CUARENTA HORAS.—Mañana concluyen en la Iglesia del Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer, se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA.—Santos Angeles.—San Jerónimo.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Flebres en San Nicolás.
Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DE RUZAF.—¿Quo Vadis?—Los granujas.—El Puño de rosas.—A las 8 y media.
SALON NOVEDADES.—Cineamatógrafo, gran cuadro, el entierro del Sr. Sagasta y otros.—Atracción por Les Fous.—El ventrilocuo Sr. Sans con la familia de D. Liborio.—A las 7.

CORSETERIA ARTISTICA
A. MIRO
8, Avellanas, 8
Las señoras elegantes deben probar los preciosos modelos que acabamos de recibir.
Especialidad
en fajas higiénicas para señoras embarazadas y delicadas del vientre.

EXTRACTO de carne líquida
DEL
DR. CASTELL
Premio EXPOSICION UNIVERSAL y en la INTERNACIONAL el primero, ó sea diploma de honor con insignias y MEDALLA de ORO PARIS, 1900.
Estos son los mejores elogios que se pueden hacer de este preparado. De venta en todas las farmacias y laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, bajo.—VALENCIA.
Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Horas de consulta: de 10 de la mañana a 1 tarde, y de 7 a 9 noche.
Santa Teresa, núm. 21, principal
Papel para fumar LAYANA
CLASE ESPECIAL ENGOMADO
5 y 10 céntimos con fototipia

¡ALTO AHI! PASTILLAS DE CAFE Las legítimas marca "La Cebra,"

Fábrica de persianas de Joaquín Navarro Variedad en cortinas persianas de todas las clases más aceptables y pólidas conocidas hasta hoy con PATENTE de invención y premiadas en varias exposiciones se construyen puertas PERSIANAS de todos los sistemas.

Teatros

PRINCIPAL.—Balle infantil.—En dicho teatro han quedado expuestos al público hoy todos los juguetes y premios que se han de regalar en el baile-concurso de niños que se celebrará el próximo domingo cuando termine la fiesta del día en la Alameda.

La relación de premios que se han de otorgar y bases que servirán para su adjudicación, son las siguientes:

Parejas.—Primer premio: Dos corderos blanco y negro.—Segundo premio: Un trousseau de niña y un carrito enganchado. Para el disfraz más bonito y de menor: un corderito. Disfraces de niñas.—Primer premio: Un dormitorio modernista.—Segundo ídem: Un piano.—Tercero ídem: Una muñeca.—Cuarto ídem: Una gran pelota.—Quinto ídem: Un bebé bautizado. Disfraces de niños.—Primer premio: Un caballo.—Segundo ídem: Una mesa de billar.—Tercero ídem: Un carro.—Cuarto ídem: Un tambor.—Quinto ídem: Un burrito.

Además habrá profusión de muñecas, trompetas, bebés, pelotas, escopetas, payasos, toreros, etc., para que todos los niños con disfraz ó sin él que concurren al espectáculo tengan el regalo juguetes correspondiente.

Con tales alicientes y dado el número extraordinario de premios, mayor que el año anterior, y lo delicada que resulta siempre esta fiesta, no es de extrañar que el teatro se vea concurridísimo. La entrada costará 60 céntimos, el palco 5 pesetas, y los niños entrada gratis si van acompañados.

RUZAFÁ.—Añoche a última hora, y por indisposición de la aplaudida primera tiple Teresita Bordás, hubo de suspenderse la representación de la zarzuela Carceleras, poniéndose en su lugar El puñco de rosas, en la que se encargó del papel de Rosalillo la señorita Fontana.

Esta estuvo muy feliz, cantando con la afinación y buen gusto a que nos tiene acostumbrados y declamando con la sentida expresión que la obra reclama. Fué muy aplaudida y hubo de repetir el hermoso dúo con el señor Caspir.

Hoy continúa indispueta la señorita Bordás, y por esta causa se pondrá San Juan de Luz en lugar de La mazorca roja, que estaba anunciada. Mucho celebraremos y con nosotros el público valenciano el pronto restablecimiento de nuestra graciosa paisana, que tantas y tan merecidas simpatías ha sabido conquistarse.

APOLO.—El día 28 del corriente debutará en este teatro-circo la gran compañía escénica, gimnástica, acrobática, musical y cómica de D. Gil Vicente Akgría. En esta compañía figuran artistas de extraordinario renombre, como la estrella soubrette Dolinda de la Plata, los baristas Leo y Hugo, el equilibrista Arnesen y otros tan estimados de nuestro público como Rosita del Oro, los hermanos Carpi y el popular Antonet.

Como gran atracción presentará el Sr. Alegria cuatro magníficos elefantes amestrados por el arrojado domador Mr. Alfredo.

Los precios que regirán son los siguientes: Palcos procelos platea sin entradas, 10 pesetas; palcos procelos principales sin ídem, 6; palcos platea sin ídem, 10; palcos principales sin ídem, 6; sillas de pista con entrada, 2; butacas de escenario con ídem, 2; sillas piso principal, fila primera, con entrada, 2; sillas piso principal, fila segunda, con ídem 1'50; butacas delanteras de patio con ídem, 1'25; delanteras de tertulia con ídem, 1; asientos de tertulia, filas primera y segunda, con ídem, 0'75. Entrada general, 0'60 pesetas. Entrada de tertulia, 0'50. El recargo del 8 por 100 a cargo del público. Queda abierto un abono para las funciones de moda, que tendrán lugar los martes y jueves.

La Asociación de Obreros en General celebrará reuniones familiares en los días 22, 23 y 24 del actual, de diez a dos de la madrugada. Los señores socios podrán recoger el pase personal y dos de señora, que los entregará la comisión correspondiente mañana de nuevo a doce de la noche y el domingo de seis a diez de la misma, previa la presentación del recibo del corriente mes.

EL CARNAVAL

Inauguró anoche el Circolo Valenciano los bailes de máscaras en el teatro Principal, que estuvo muy animado. Abundó el sexo fuerte, y si bien hubo bastantes máscaras, resultaron de escasa novedad los disfraces. Debemos mencionar, no obstante, una graciosa aldeana, traje riquísimo realizado por la gentileza de la mascarita que lo lucía; una esbelta Sella, varias chulas y un grupo de ancianas revoltosas que llamaban la atención por su donaire y buen humor.

Desde las nueve de la noche la plaza de las Barcas fué invadida por una verdadera nube de agentes de Orden público, a las órdenes del jefe y un inspector, que invitaban cortésmente al público a que no se pasase en las aceras ni en el arroyo. Además, en la plaza del Píocondo había una sección de Guardia civil de caballería.

La gente, un tanto asustada al ver este aparato de fuerza, se dió a averiguar la causa. Dijose que esto eran medidas de la autoridad para evitar que se formasen grupos en la puerta del teatro como otros años, pero al pú-

blico le pareció motivo sobrado pequeño para tanto aparato.

Siguen los preparativos para el Carnaval, y nuestros artistas trabajan con gran celo para dar animación a los festejos.

El primer día saldrá una mascarada que sus organizadores, los Sres. Sanchis Arcia, Cuhells y García Mas, han bautizado con el nombre de «La entrada del Carnaval», y que comenzará con los heraldos, timbales, cuatro reyes de armas seguidos del burro de honor, representando el comienzo de las fiestas con el Jueves Gordo, acompañado de su corte de pajes, palafreneros y cronista.

Luego aparecerá un grupo de cocineros, provistos del clásico roscón al forn, yendo a la cabeza de ellos el cocinero real, llevando todos sus oportunos disfraces y bien caracterizadas caretas; seguirá un carro alegórico del Carnaval, rodeado de una gran corte, acompañado del dios Baco, Cupido, la Locura, sacos de confetti y serpentin, y que precederá a cuatro palafreneros y una carroza, sobre la cual se simbolizará el domingo de Piñata, al que darán guardia de honor varios bastoneros.

Terminará esta cabalgata con siete viejas que representan las semanas de la Cuarecma, acompañadas de siete niños, que figuran los días de la semana. Los semblantes de las viejas irán enfiacelando conforme se vaya finalizando la Cuarecma, y el carro final será de gran efecto.

La mascarada del segundo día la organizan los Sres. Causarás, Stolz y Bovi; el pensamiento es hacer el proceso de la raza humana, según lo entiende la utópica teoría darwiniana. Las caratas dícese que son un primer de arte y propiedad.

Abrirá la marcha, sirviendo de heraldo un mono seguido de un grupo de tipos pertenecientes a la raza negra, viéndose en toda la mascarada representados variados tipos de las razas amarilla, negra y blanca.

En el grupo de la raza negra figurará una conducción de esclavos, sujetos con cadenas por el cuello; un grupo de malayos llevados en una «canoa»; unos cuantos individuos de la raza amarilla llevarán a hombros la estatua de Buda, siendo arrastrados otros en un trineo, y terminará la mascarada con la presentación de la raza blanca y carro final que figura la Civilización, y en él estarán representadas las diversas naciones más adelantadas. Cada figura, que representará una nación, llevará su correspondiente antifaz pintado con los colores de su bandera.

Lo Rat-Penat tiene a su cargo la organización de la mascarada del tercer día, que se titula «La muerte del Carnaval», y en la cual romperá marcha también el heraldo, seguido de los trompeteros y de cinco ginetes que representarán las cinco partes del mundo, yendo a continuación los duzaineros, tamborileros y artísticos maniques, seguidos del Carnaval, desde su nacimiento, representado por ocho pequeños montados en diminutas jacas, formando pareja y disfrazados de griegos, armenios, cómicos, polichinelas, etc., grupo que precederá a un carro-ona, en donde irá el recién nacido Carnaval, al que seguirán dos bebés arrastrando un carrito con un muñeco que tocará el bombo y los platillos y dos pajarricos de papel que conducirán un cesto repleto de juguetes del Carnaval.

Luego los ocho niños más crecidos vuelven a aparecer vestidos con los mismos trajes que llevaban anteriormente, siguiendo un carro nupcial conduciendo al Carnaval y la Locura, que han contraído matrimonio.

Una mujer, montada a caballo, llevará los dulces de la boda, y dos gnomos, también a caballo, un grupo de plañideras, y varios doctores y practicantes de Medicina, provistos de descomulgados utensilios, propios de su profesión, marcharán detrás.

Terminará la mascarada con un carro fúnebre representando el final de una orgía dada por los anteriores personajes, pero ya en edad decrepita. El féretro lo llevan sobre hombros cuatro satiros. En la base del carro habrá una danza macabra.

Circolo Valenciano.—Esta Sociedad celebrará baile de máscaras en el teatro Principal de diez a tres de la madrugada, los días 21, 22 y 23.

También celebrará otro a la misma hora el día 24 en la casa social, quedando prohibido para dicho baile la entrada a las señoras que no vayan disfrazadas y con antifaz. Se prohíbe la entrada a los niños.

Se convoca a todos los que forman la estudiantina de Artes e Industrias a la reunión que tendrá lugar mañana, de cinco de la tarde a ocho de la noche, en uno de los claustros de la Escuela oficial de dicho nombre, en cuyo acto se hará efectiva la cuota asignada.

La estudiantina organizada por los alumnos de este Instituto general y técnico postulará durante los cercanos días de Carnaval por las calles de la ciudad, destinando lo que se recaude a la construcción de barrios obreros.

El Casino recreativo La Señera celebrará baile de trajes los días 22, 23 y 24 del actual, a las once de la noche. Los señores socios podrán pasar todas las noches, de nueve a once, por Secretaría a recoger sus pases y los de señora que les correspondan.

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada. Madrid 19, 22 50.—Esta tarde fué visitado el exministro conservador Sr. García Barzanallana, presenciando el acto la familia y los amigos íntimos de la casa.

El rey firmó hoy un decreto nombrando subsecretario del ministerio de Marina a don José de la Puente.

En las cuatro calles se cayó un andamio de una casa en construcción, cogiendo debajo a un transeunte, que recibió gravísimas heridas. Fué trasladado al Hospital agonizando.

En el Teatro Español se ha estrenado esta noche, con gran éxito, el drama de Echegaray La escalinata de un trono. El ilustre dramaturgo ha sido llamado varias veces al palco escénico, en compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. La interpretación ha sido admirable.

En un hotel de la Castellana fueron descubiertos dos ladrones. El portero les intimó que bajasen, disparando al aire dos tiros. Detenidos los caídos, declararon que el hambre les impulsaba al robo.

Llegó a Cádiz el trasatlántico Montevideo, desembarcando las cuadrillas de Legartijo, Algabeño y otros diestros. La Audiencia de Segovia ha condenado a

la última pena a Primitivo Gutiérrez, autor del asesinato del duque del café Oriental.

—Dícese de Murcia que ha sido robado el comercio de la calle de las Platerías propiedad del Sr. Canto. Los ladrones violentaron la puerta y se llevaron 6.000 pesetas en billetes y plata y un reloj de oro. No han sido habidos. La policía ha detenido a tres ladrones que preparaban otros robos.

—Barcelona.—Una señora denunció que otra, conocida suya, le propuso que asesinasen al yerno de ésta, con promesa de dinero. La denunciante manifestó al aludido yerno los propósitos de su suegra, y éste, temerosa de que se la descubriera, buscó a un sugeto para que asesinará a la denunciante. Parece que se trata de un pleito de tramitación y que en él se disputa una cuantiosa herencia. El juzgado entiende en el asunto.

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 20, 15-15.

«El Imparcial». Comenta la circular que ha dirigido el señor Maura a los gobernadores sobre elecciones.

Recuerda que el arte del legista y del jurista-consulto cumple con fuerza fuera del Parlamento.

«Pero los hombres de gobierno—escribe—acostumbran a convertir los actos jurídicos en pleitos judiciales.»

Con las delegaciones de los gobernadores se dan patentes de corso a los candidatos ministeriales.

Empresárase estas armas en perjuicio de la sinceridad.

El Sr. Maura se ha dejado arrastrar por la toga.

«El Liberal». Se ocupa del próximo Jubileo de León XIII. Compara la escasa solemnidad que se dará a este acto en Madrid con lo ocurrido en el Jubileo de Pio IX en 1871.

Dícese que las ideas han sufrido radical transformación, aumentando el espíritu de tolerancia.

Elogia la política sabia y tolerante de Su Santidad León XIII.

En otro artículo duda que el gobierno haya cedido a los moros el material de guerra del campo de Melilla, como le atribuye el rumor.

«Aunque el gobierno—dice—nos tiene curados de espanto con sus aberraciones é insensateces, conviene que se apresure a desmentir la noticia.»

«El País». Recuerda con gusto las alegrías que se promovieron en Madrid con motivo del jubileo de Pio IX.

Dícese que entonces el pueblo tenía virilidad y buen sentido.

Fuero Irayzoiz Pamplona.—Añoche celebróse una función en honor del salnetero Flaero Irayzoiz, que es navarro.

Representáronse sus obras Doloretas, Lola Montes y Viento en popa, siendo ovacionado.

Firma del rey El ministro de Instrucción pública ha puesto a la firma un decreto creando los maestros auxiliares gratuitos para las escuelas municipales de Madrid y Barcelona.

El de Agricultura ha sometido a la sanción de S. M. un decreto disponiendo la adquisición de un «aparato universal productor de modernas aparciencias».

Huelga solucionada El Sr. Silvela ha confirmado que ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de empleados del ferrocarril de Orense a Vigo.

Los obreros han aceptado las bases que la Compañía presentó al señor marqués del Valdivillo.

Noticia desmentida Es inexacto que el Sr. León y Castillo marche a París con objeto de esperar el paso de la reina madre.

Madrid 20, 16 15.

«El Iris». Palma.—La junta de Sanidad se embarcó en el remolcador C brera y se puso al habla con el capitán del Iris, de cubierta a cubierta, para tratar de la contratación de un piloto y dos marineros que necesita dicho buque para proseguir su viaje a Marsella.

El capitán ofreció 200 francos al piloto y 100 a los marineros, abonándose los gastos de regreso a Palma.

La diferencia entre esta cantidad y las 750 pesetas y 300 que pedían, respectivamente, piloto y marineros, será satisfecha por la Diputación y el Ayuntamiento.

A bordo del Iris quedan todavía enfermos y convalescentes de fiebre amarilla.

El buque intentó zarpar anoche y esta mañana, renunciando a ello por falta de viento. Créese lo verificará esta noche con rumbo a Marsella.

Está ya aprovisionado de viveres y medicinas.

«En qué quedamos?» El Heraldo ha recibido una carta de su correspondiente Sr. Ramos, fechada el 15 en TÁNGER.

Se ocupa en ella de los combates librados en los días 12 y 13, y asegura que los leales sufrieron grandes pérdidas, aunque los partidarios del sultán lo niegan.

La kábila de Haina tuvo 39 heridos y 100 prisioneros, que fueron conducidos a Fez por el kaid.

También fueron conducidas 35 cabezas a Fez, todas ellas de moros de la kábila de Huara.

Lo de Venezuela Puerto-España.—Parece que el ministro británico declaró que Inglaterra no reconocía el bloqueo de las costas de Venezuela.

Añadió—contestando al presidente Castro,—que si los buques de su nación hicieran fuego, fué porque se perjudicaba el comercio británico.

Legislatura extraordinaria Washington.—Dícese que el presidente tiene el propósito de convocar al Senado a legislatura extraordinaria si en la presente no se ratifican los tratados de Panamá y reciprocidad con Cuba, pues altas y poderosas razones de Estado aconsejan que estas ratificaciones no sufran demora.

Cámara internacional Habana.—Ha quedado constituida, bajo la presidencia de D. José Puente, la Cámara de Comercio Internacional.

En ella están representadas Cuba, Alemania, Francia, España, Bélgica é Inglaterra.

El ejército austriaco Viena.—La Cámara de diputados ha autorizado la lectura de un proyecto pidiendo se aumente el contingente del ejército.

Más firma El ministro de Agricultura ha puesto hoy a la firma del rey otros decretos, entre ellos los siguientes:

Autorizando la adquisición de linternas y accesorios para los faros de Canet (Valencia) y Villanueva y Geltrú y Galea (Vizcaya).

Aprobando el suministro de petróleo por dos meses para dichos faros.

Idem la adquisición de un nuevo aparato de señales para el faro de Finisterre.

Autorizando el valizamiento de las rías del Ferrol.

Negativa El Sr. Silvela ha negado rotundamente que haya sido autorizado el Parque de Melilla para entregar material de guerra a los moros de Mulez Arafa.

Barcelona 20, 17-10. El robo en Correos A consecuencia del robo del maletín de Correos de que ya tendrán Vds. noticia, han sido detenidos el cochero del omnibus de la ambulancia y otro empleado que iba en el vehículo.

Muerto por un tren Un tren de la línea de Madrid ha arrollado esta mañana a un joven obrero en la calle de la Marina, destrozándole horriblemente.

El Jubileo de León XIII En la Catedral se ha cantado hoy un solemne Te-Deum para solemnizar el XXV aniversario de la exaltación de León XIII al Solio Pontificio.

El acto ha estado concurridísimo, asistiendo representantes de las corporaciones civiles y militares.

Los empleados en los tranvías Muéstranse muy disgustados estos obreros por no haberseles aumentado el jornal, según podían.

Además les tiene preocupados el anuncio de la Compañía de que piensa reducir el servicio, lo cual producirá bajas forzosamente.

Esta mañana se han reunido para cambiar impresiones.

Dícese que si no se accede a sus peticiones adoptarán temperamentos radicales. Madrid 20, 18-15.

«El Correo». Titula su fondo «Obras y palabras».

Se ocupa en él de la circular del Sr. Maura sobre elecciones.

Temo que constituya un sarcasmo y que resulte con palabras buenas y obras correspondientes a las violencias de siempre.

«El Correo Español». Con motivo del Jubileo de León XIII, escribe:

«Somos los mismos que en 1871, en medio de la revolución, proclamábamos nuestro amor a Pio IX, de santa memoria. Acaso no exista otro ejemplo de constancia cabaleresca y cristiana.»

Los tetuanistas Se está celebrando en estos momentos la reunión de los tetuanistas.

Asisten 36, y preside el Sr. Sánchez Bustillo por ser el exministro más antiguo.

Figuran entre los concurrentes los señores Navarro Reverter, Castellano, Danvilla, Canido, Collantes y Fabra el de Castellón.

No asiste el marqués de Estella por su carácter de militar.

A primera hora dibujábase dos tendencias, una partidaria de que la agrupación continúe en la forma en que lo está ahora, con su carácter independiente, y otra, capitaneada por el señor conde de Albay, deseosa de sumarse a los conservadores con la significación Azcazrraga.

Los partidarios de la independencia de la agrupación creen que en todo caso la suma a los ministeriales debiera hacerse después de las elecciones y con significación maurista.

Con estas dos tendencias ha comenzado la sesión a las cuatro y media de la tarde.

Se ha permitido la entrada a los periodistas. El Sr. Sánchez Bustillo ha comenzado haciendo un cumplido elogio de las relevantes condiciones que reunió el duque de Tetuán como político y como militar, para terminar manifestando que cumple el mandato del jefe reuniendo a sus amigos é invitándoles a que expongan su opinión con entera franqueza.

El Sr. Canido ha demostrado las dificultades que se oponen a la sustitución del ilustre jefe, y entiende casi imposible que subsista la actual agrupación con el carácter que hoy tiene.

El Sr. Collantes ha defendido la actual agrupación, asegurando la necesidad que existe de conservarse estrechamente unidos para el acto de una concentración.

«Agrupémonos—ha dicho—con carácter independiente, pero no permanezcamos en actitud expectante, sino en espera de poder ser útiles nuestros servicios a la patria y al rey.»

El Sr. Aragón, en nombre de los tetuanistas de Guadalupe, se adhirió a las manifestaciones del Sr. Collantes.

Dícese que sus amigos, en medio de las corrientes que representan el conde de Romanos y los liberales, han permanecido fieles a la bandera de D. Antonio Cánovas del Castillo y de su sucesor el señor duque de Tetuán.

El Sr. López Parra, en nombre de los tetuanistas murcianos, hace iguales manifestaciones.

Se adhiere también a ellas el representante de Orense y Pontevedra.

El Sr. Sañico propone que cuando termine la reunión vayan todos a dar el pésame a la familia del finado.

Se acuerda así por unanimidad. Aboga dicho señor por la unión y se adhiere a las manifestaciones del Sr. Collantes.

El Sr. Pedruzuela dice que, fallecido el duque, subsisten sus ideas.

Se adhiere a lo propuesto por el Sr. Collantes.

El conde de Albay declara que es partidario de que subsista la agrupación tetuanista independiente.

«Pero es esto posible?»—pregunta. Yo creo que no.

De esta manera solo caben dos soluciones: Disolvernos ó sumarnos a los conservadores.

El Sr. Collantes entiende que ha de buscarse el momento hábil para hacer esa unión é suma.

«Si ahora la realizásemos—añade,—se creería que buscábamos protección.

Entiendo que debemos esperar a que pasen las elecciones, y una vez reunidas las Cortes podremos adoptar una postura gallarda, entrando, no en demanda de protección, sino como núcleo que robustezca y vigorice al partido conservador.

D. Santos Guzmán afirma que las razones presentadas en pró de la disolución son poco firmes, pues si bien el jefe ha muerto, subsis-

ten los ideales firmemente arraigados en la convicción.

Entiende que la disolución constituiría un suicidio.

El conde de Albay insiste en sus manifestaciones.

El Sr. Collantes insiste también en las suyas.

Elementos que sean precisamente los tetuanistas de Castellón los que propongan la intertete de la agrupación.

Una voz: ¡Si resucitara el duque! Otra: Se vo vería a morir.

Otra: Si 100 años viviera, 100 años sería fiel a la memoria del duque.

Los Sres. Collantes y López Parra presentan la siguiente proposición:

«Los que suscriben proponen a la reunión acuerdo declarar subsistente la agrupación como fuerza política independiente.»

La proposición termina pidiendo se constituya una junta de un exministro y seis vocales para que organice el comité directivo y los de provincias.

El Sr. Bushell entiende que debe tomarse tiempo para consultar a los electores una y otra solución.

El Sr. Fabra declara que votará en contra de lo propuesto por el Sr. Collantes.

Respecto a las manifestaciones del Sr. Collantes, dice:

«Nadie como yo ha querido al duque de Tetuán.»

El Sr. Collantes declara que no tuvo intención de molestar a los tetuanistas de Castellón.

El Sr. Navarro Reverter se felicita de la unión que existe entre los reunidos.

Se lamenta de las censuras dirigidas a los tetuanistas de Castellón.

«Yo—añade—soy de allí, y sin embargo suscribo la proposición.»

Se aprueba ésta por 31 votos de los señores Castellanos, Navarro Reverter, Danvilla, Linares Rivas, Guzmán y otros, contra siete de los castellonenses, entre los que figuran los Sres. Bushell, Albay, Fabra y otras representaciones locales.

Se elige al Sr. Sánchez Bustillo para presidir la junta organizadora.

Esta se reunirá el miércoles para comenzar sus trabajos.

Calculáse que los que permanecerán fieles a la agrupación son unos 60, y 11 los que se irán con los conservadores.

El Sr. Sánchez Bustillo ha agradecido su designación para presidir la junta, y ha rogado a los que se van conserven la amistad particular que siempre profesaron a los que se quedan. Madrid 20, 19-15.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 78'00. Los francos a 33'60. Las libras a 33'55. Las obligaciones del empréstito a 97'50.

Valencianos Entre los valencianos que han asistido a la reunión de los tetuanistas se encuentran los Sres. Lázaro y Borenguer.

Si se proveer Todavía no ha sido acordada la provisión de la dirección de esa snorsal del Banco.

Las razones son: la de que el Sr. Escudero no ha tomado posesión de su nuevo destino y que la propuesta la hace la sección de Su-cursales.

Nota oficiosa En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota oficiosa del Sr. Maura como constatación a los cargos que se le dirigen en su reciente circular sobre elecciones.

Dícese que los mayores escollos con que tropieza la sinceridad en la expresión de la voluntad nacional, los constituyen la falta de intervención y los obstáculos que ofrecen las autoridades locales.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 20 17 15

4 por 100 interior. 77 85 Amortizable 5 por 100. 97 92 5 por 100 carpetas provisionales. 97 55 Banco de España. 482 00 Tabacaleras. 425 00 Cambios París. 83 60

4 por 100 exterior. 92 25 BELTRÁN.

PEDRO GALIANA

DON JUAN DE AUSTRIA, 19 Negociación de valores del Estado y acciones y obligaciones de empresas mercantiles é industriales (Cuponos)—Operaciones de Madrid, Bolsa de Barcelona y París.

Pedro Galiana (DON JUAN DE AUSTRIA, s/n. 19) Barcelona 20, 16-40.

4 por 100 interior fin. 77 87 Amortizable (excupón). 97 57 F. C. N. de España fin. 64 40 M. Z. Alicante. 98 70 Orenses. 30 75 Colatales. 65 87 Catalanas. 33 00 Mercantil. 69 87 París 4 por 100 exterior. 92 20 Francia. 77 87 Libras. 33 67

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

«Guerra al trío!»

En la acreditada Lanería del Barco se ha recibido

37 recompensas industriales
Chocolates y cafés de la
Compañía Colonial
TAPIOCAS, TES
DEPÓSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 15 Y 30, MADRID

ESTOMAGO ARTIFICIAL
Los síntomas, acidez, flatulencia, pesadez, agua de boca, hinchazón, dolores de estómago, náuseas y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usarlo.
Caja 750 Ptas., media caja 4 Ptas.—Rambla Flores, 4, Barcelona y en las farmacias y droguerías

ACEITE de HOGG
de HIGADO FRESCO de BACALAO. NATURAL Y MEDICINAL (FRASCOS TRIANGULARES).
Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.
ÚNICO PROPIETARIO: HOGG, 2, Rue Castiglione, PARÍS, Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA ACTUALIDAD FINANCIERA
NO ADMITE ÓRDENES DE BOLSA NI SUBVENCIONES
ES EL PERIODICO FINANCIERO
MEJOR INFORMADO

En el tiempo que lleva de existencia ha hecho ganar á sus suscritores muchos miles de pesetas, previniéndoles contra emisiones de negocios dudosos y valores ficticiamente cotizados.
La suscripción, que cuesta solo 65 céntimos al mes, constituye para los capitalistas un seguro que defiende su dinero.
Se remite GRATIS, antes de suscribirse, á todo el que lo pida.
Sale los miércoles
DIRECCION Y ADMINISTRACION
MADRID.—Lealtad, 6, bajo.—MADRID

ROLLIZO superior de pino navegado para cajas
VENTA AL DETALLE
EMBALAJES PARA FRUTAS E INDUSTRIAS
F. d' Yochet y Comp.
3, plaza de las Barcas, 3, principal.—Valencia

VAPORES TRANSATLANTICOS
de Pinillos, Izquierdo y Comp.
Sociedad en Comandita
CADIZ
El día 2 del próximo marzo fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor
Conde Wifredo
con escalas en
Canarias, Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Nueva Orleans
Admite carga y pasajeros para dichos puntos.
Consignatarios en Valencia: BEQUENA E HIJOS, calle de Colón, 72.—Teléfono 426.
Informarán en el Grao, La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.—Teléfono 1.024.

Pavimentos de asfalto
para terrados, patios, almacenes, etc.
La última palabra del adelanto en la construcción; con éstos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios.
Del asfaltado de las calles de Valencia responde la empresa por ocho años. Esta es la mejor garantía de este producto y la mejor contestación á nuestros competidores.
El piso de más duración, más higiénico, más ligero y económico es el asfalto.
Primo Traves, Portal de Valldigna, 12, 1.º

Ventas
Se vende un magnífico mobiliario en Seolor palaciano, estilo Luis XV, con lanas biceladas y tapicería de seda colorada, con elegante pasamanería, recién construido, sólido y bien acabado; calle de Don Juan de Austria, 28, piso bajo.
Piano cruzado, superior, garantizado, con marco de hierro dorado, barra de presión de metal, teclado de marfil con sus correspondientes zócalos, se vende por 2.700 reales; calle de San Vicente, 191, entresuelo, 2.ª puerta.
DINERO
Única habilitación autorizada para hacer anticipos á clases pasivas y retirados. Se paga el día 1.º de cada mes, sin distinción de clases; se admiten condiciones para la representación de las plazas. San Vicente, 129, segundo.
Pérdidas
Se suplica á quien se haya encontrado una manita de coche, que se extravió ayer á las seis y media de la tarde, desde la Estación, calles de Lauria, Pascual y Genis, Barcos, Comedias, hasta la calle del Mar, 112, la presente en esta última calle y casa y se le gratificará.
Se suplica á la persona que se haya encontrado un título académico de maestría á favor de don Carlos Simo Llovet, se sirva presentarlo en la calle del Poeta Quintana, 7, principal, y se le gratificará.

Oria, Fotógrafo
Retocador de clichés y ampliaciones de todas clases y tamaños. Se encarga de todos los trabajos referentes á la fotografía.
Lauria, 27, 3.º, derecha.
Araquelaría
Se vende una tienda de ultramarinos y un mostrador de mármol para la venta de aceites; razón Tundidores, núms. 6 y 8.
Latín, Matemáticas y Francés
Se repasan á domicilio con arreglo á los programas del Instituto; razón Pizarro, 29, principal, derecha.
Dinero
Se facilita á los militares activos y de acaemplazo, comerciantes y propietarios de casas, para vender de todos precios; darán razón calle de Zapatería de los Niños, núm. 8, 3.ª puerta, de 11 á 17.
Aviso
En sitio céntrico y no muy alto se desea un gabinete y alcaide para un matrimonio, en casa de señoras solas de irreprochable honradez; razón Maldonado, 32, primero.

Se desea comprar tres ó cuatro fincas en buenas calles de esta capital, alrededor de 125.000 pesetas cada una, y también se vende una casa en la calle de Ripalda que renta 350 pesetas, y se dará por menos de 10.500; razón el corredor de calle D. José García, Mosén Ferrnades, núm. 11, principal.
Aviso
Se desea comprar tres ó cuatro fincas en buenas calles de esta capital, alrededor de 125.000 pesetas cada una, y también se vende una casa en la calle de Ripalda que renta 350 pesetas, y se dará por menos de 10.500; razón el corredor de calle D. José García, Mosén Ferrnades, núm. 11, principal.
Se desea comprar tres ó cuatro fincas en buenas calles de esta capital, alrededor de 125.000 pesetas cada una, y también se vende una casa en la calle de Ripalda que renta 350 pesetas, y se dará por menos de 10.500; razón el corredor de calle D. José García, Mosén Ferrnades, núm. 11, principal.

Vapores directos á Barcelona
Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, por los vapores
Canalejas, Vicente Sanz y Vicente Ferrer
Despacho de pasajes: Cola y Maycas, Libertad, 10, Puerto.

PAPEL FAYARD Y BLAYN
El más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PECHO, RESFRIADOS, REUMATISMOS, DOLORES, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS.—Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS-de-POLLO.—Se halla en las Farmacias. (Fijarse sobre todo)
Para NARANJOS
Abono orgánico pulverizado

COMPOSICIÓN GARANTIZADA
AZOS 4 á 5 por 100
Acido fosfórico 22 á 24 "
Precio: 17,50 pesetas 100 kilos sobre wagón.
GASPAR TORRES
Lauria, 39, entresuelo, Valencia

VAPORES
Compañía Valenciana de Navegación
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE
España, Francia é Italia—
para carga y pasajeros
Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Félix de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Liria en vias alternas.
Dirección: Luis Vivas, 8, entresuelo. Agencia: Contramuelle, 7.

SUBASTA
Procedente de cierta testamentaria y á voluntad de su heredero, se hace á la venta en públicos subasta la siguiente finca situada
EN ESTA CAPITAL
Un edificio con fachada á las calles de la Paz, hoy París y Valero, Bonaire y Mar, señalado con el núm. 9 de la 1.ª, núm. 43 de la 2.ª y núm. 100 de la 3.ª, ocupa una superficie de nueva medida de 4.000 metros cuadrados, por donde se compone de patio con portería, habitación de cochero, carrocería, cuartos y otras dependencias, entresuelo con dos habitaciones, entre las que el principal, como en el segundo, desvanes y dos terrados, y una casa baja independiente con puertas á las calles de la Paz, Mar y Bonaire; lindante al todo del edificio: por derecha calle de Bonaire; izquierda casa de D. Vicente Fos, y espaldas calle de la Paz, parcela del Excmo. Ayuntamiento en medio.
La subasta y remate de la anterior finca se hará el día 21 del corriente, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Luis Mirande, calle de Jovellanos, 2, con la intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, que habita calle de Alvarez, núm. 2, el cual facilitará más detalles.
Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que han de regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría.

Servicio regular de vapores
Para Bristol
El CAMBRIAN
cargará el sábado 21 del corriente.
Para Hamburgo
EL UMEA
cargará el sábado 21 del corriente.
Para Liverpool
EL GARRONE
cargará el sábado 21 del corriente.
Para Bremen
EL DUSSELDORF
cargará el lunes 23 del corriente.
Para Pernambuco, Bahía, Río-Janeiro y Santos
El Nagy Lajos
cargará el 25 del corriente.
Consignatario: Alberto Ries, Pascual y Genis, 27, principal.

Alquileres
Se alquila en el camino del Grao, número 75, un espacioso piso principal instalado en el Colegio de San Rafael; razón Monjas Servitas, 7, principal, Valencia.
En la plaza de Mercaderes, núm. 2, se alquila un espacioso piso principal con bajos propios para el servicio de carruajes. En el entresuelo de la misma casa darán razón.
Por 5 rs. diarios se alquila un espacioso entresuelo en la calle del Portal de Valldigna, núm. 5. Tiene luz de gas en la escalera, fuente en la habitación, terraza, porche y terrado. Las llaves en la portería de un Gobernador Viejo, 20, entresuelo.
Se alquila el segundo piso de la casa Calle de En Sendra, núm. 11, con portales, gas en la escalera y habitaciones, en buenas condiciones, espaciosa galería y buena distribución; razón en el piso principal.

COMPANIA SEVILLANA
Itinerario fijo
El San José
saldrá el día 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Consignatario: Juan B. Basterrechea, Mar, 109, entresuelo, derecha.
En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miquel, Muelle, 9.
Servicio de vapores rápidos
Para Liverpool directo
Edenmore
(Yohnton) con poca cabida, saldrá el sábado 21 del corriente.
Para Londres directo
Clymore
con poca cabida saldrá el 22 del corriente.
Para Barcelona, Almería, Málaga, Motril y Orán
Francolí
saldrá el miércoles 25 del actual.
Consignatario: José Aguirre y Matiel, Grao, Valencia.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino
Para Liverpool
El Soto
el lunes 21 del corriente fijamente.
Para Hamburgo
El Georgian
saldrá el sábado 21 del corriente.
Para Hamburgo y Amberes
El Certés
el miércoles 25 del actual.
Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Librerías, 1, entresuelo.

Se niquelan
con perfección, consistencia y economía, objetos de metal por grande que sea su tamaño, en la acreditada fábrica de la calle de la Cerena, 17.
CARIDAD
La suplica una pobre anciana viuda que se halla enferma y en la mayor miseria; habita calle de la Beneficencia, 14, piso cuarto.
Piano
Se vende uno que sea de las mejores fábricas de Alemania, marca Vibel Scheitler; puede verse en la calle de Zaragoza, 11, tercero.

Descubrimiento importantísimo
Por fin llegó á España la especialidad única en su género, del eminente Dr. A. Charles Lambert, de París. Dicha celebridad, analizando una infinidad de yerbas medicinales de la India, y después de un profundo estudio sobre las enfermedades venéreas y sífilíticas, ha encontrado el medio de curarlas radicalmente, no solo sin hacer uso del mercurio, sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición solo entran hierbas medicinales de la India. Estas fórmulas las presenta en las siguientes:
Las Píldoras Charles Lambert, que curan las purgaciones, estrecheces de la uretra, flujo blanco de la mujer y gota militar.
La Inyección Charles Lambert, que debe de usarse al mismo tiempo que las Píldoras, para que la curación sea más radical y pronta.
El Elixir Charles Lambert es un gran medicamento, eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico. Con su uso se purifica la sangre impura, dejándola en su estado normal, libre de todo virus, dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad.
Este Elixir debe tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos, ó sea la purgación, hayan desaparecido.
Precio de las Píldoras, pesetas 4'50. La inyección, 3'80, y el Elixir, 3'80. De venta en todas las buenas farmacias. En Valencia: en la farmacia del Sr. D. Narciso Loras, farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, 59, y representante exclusivo para Valencia y provincias, Sr. Francisco Asturiano Navarro, Poeta Queral, 16, principal.—Se ruega para cualquier duda que se presente consulten por escrito al inventor, calle Aragón, 402, Barcelona.

Bálsamo Neuralgine
Remedio infalible para la curación del
REUMATISMO, NEURALGIA, SCIÁTICA, DOLORES DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, LUMBAGO, CONTUSIONES, CALAMBRES, GOTA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS

La NEURALGINE cura los dolores reumáticos; con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.
La NEURALGINE cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Cura como por encanto.
El dolor atormentador es aliviado instantáneamente y curado en pocos días por el bálsamo NEURALGINE.
La popularidad creciente de la NEURALGINE es una prueba de sus excelencias y cualidades superiores.
Es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.
La NEURALGINE conquista el dolor.
Higiénico Medicine Co.—S. Coleman St. London.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Compañía de Navegación Italo-Americana
LINEA DE EL PLATA
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé
cargará en este puerto el día 10 de marzo fijamente, el magnífico vapor italiano de gran marcha

ASSUNTA
Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Para informes dirigirse á los Sres. Quinzá Hermanos, calle de Colón, núm. 70.
Agente en el Grao, D. Juan Bta. Lopez, Muelle, 2.

CURACION PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
ASMA
Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Virus contra SERPETA
Virus contra NEGRILLA
De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado
La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente á los varones é hijos.
La Negrilla no es enfermedad tan grave, pero mancha al bruto y es rechazado por los compradores.
Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se desprenden del árbol al menor roce, á las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin dañar en nada aún á las partes heridas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hanegada de árboles invadidos, viene á costar 50 céntimos (incluyendo árboles grandes).
Acómpaña prospecto explicando su empleo. Dirigirse al Laboratorio del señor Andrés y Fabiá, calle Barrio de los Santos 8-bis, y calle del Mar, 129